

COLEGIUL MEDICILOR STOMATOLOGI IAȘI
Inscris în Registrul de Evidență a Prelucrării Datelor cu
Caracter Personal din cadrul ANSPDCP sub nr.27020
Str.Zugravi nr.24 Iași
Telefon 0232206440, 0769496458
www.cmsis.ro, colmdentiasi@yahoo.com



Nr. Înregistrare 27
Data 11.12.2024

Către Casa Națională de Asigurări de Sănătate

În atenția Domnului Președinte Cristian Celea

Către Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Iași

În atenția Domnului Director General Radu Gheorghe ȚIBICHI

**Solicitarea unui punct de vedere cu privire la decontarea serviciilor de asistență
stomatologică în sistemul asigurărilor sociale de sănătate**

Colegiul Medicilor Stomatologi din județul Iași, solicităm clarificări cu privire la neplata sumelor facturate pentru luna noiembrie a anului 2023, acestea fiind achitate doar într-un procent de 40%, nerespectându-se astfel prevederile din Contractul Cadru pe 2023. Totodată, în luna ianuarie 2024 au fost trimise Acte Adiționale de prelungire a contractelor până în data de 31.01.2024, fără a fi specificate și sumele alocate spre decontare.

De asemenea, în contextul publicării Legii 421/2023 în Monitorul Oficial partea I, nr. 1187 din 29.12.2023 a „Bugetului Casei Naționale de Asigurări pe 2024” și a constatării faptului că în Anexa 11/2, paragraful 6605/04/03, pentru Asistența Medicală Stomatologică propunerea de buget este de 238,520 mii lei, cu 13,49% mai mică decât creditul bugetar din 2023 (execuție preliminară 2023 de 275,716 mii lei) și cu 21,3%

față de Creditul de angajament pe 2023 (323,747 mii lei), deși bugetul alocat CNAS a fost mărit cu aproape 5%, aducem în atenția dumneavoastră următoarele aspecte:

1. Dreptul la ocrotirea sănătății a fost și este garantat prin Constituția României, prin urmare dorim să atragem atenția asupra nevoii de finanțare corespunzătoare și de necesitatea predictibilității financiare în ceea ce privește asistența medicală stomatologică.
2. Stomatologia joacă un rol crucial în asigurarea unei vieți sănătoase pentru concetățenii noștri, iar sănătatea oro-dentară este considerată un indicator al stării de sănătate generală, o componentă esențială pentru fiecare individ ce contribuie semnificativ la îmbunătățirea calității vieții.
3. Reducerea bugetului acordat stomatologiei conduce la o serie de consecințe negative, inclusiv limitarea accesului la tratamente preventive, scăderea calității serviciilor oferite și afectarea capacității specialiștilor din domeniul stomatologic de a oferi tratamente de calitate pacienților. Această decizie generează o creștere a costurilor pe termen lung, deoarece prevenția este adesea mai eficientă și mai economică decât tratarea afecțiunilor dentare avansate. Problemele populației au rămas aceleași și au crescut între timp ca incidență. Din păcate, resursele actuale alocate acestui domeniu nu corespund pe deplin nevoilor populației noastre. Prevenția și tratamentul afecțiunilor dentare nu doar îmbunătățesc calitatea vieții, ci contribuie și la reducerea costurilor ulterioare ale îngrijirii medicale.

Așadar, solicităm un răspuns oficial cu privire la motivele scăderii bugetului acordat serviciilor stomatologice și clarificări asupra sumelor restante neachitate, dar și prezentarea unui calendar cu privire la sumele ce urmează a fi decontate pentru serviciile aferente lunii decembrie 2023.

Avem nevoie de predictibilitate pentru pacienții noștri și pentru a ne desfășura activitatea medicală. Sănătatea orală nu este doar o problemă individuală, ci și o chestiune de sănătate publică, având un impact direct asupra calității vieții și productivității populației.

Cu deosebită considerație.

PREȘEDINTE C.M.S.IAȘI

Prof.Univ.Dr.Andrian Sorin

Andrian Sorin

